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	                   (Đề thi gồm 2 trang)
	(Thời gian làm bài 90 phút không kể thời gian giao đề)



I. TRẮC NGHIỆM (2 điểm):
	Viết lại chữ cái đứng trước câu trả lời đúng vào giấy thi:

Câu 1: Điểm thuộc đồ thị hàm số  là:
	
     A. 
	     B. (2; -2)
	     C. (2; 2)
	
     D. 



Câu 2: Giá trị của m để hệ phương trình  có nghiệm duy nhất là:
	
     A. 
	
     B. 
	
     C. 
	
     D. 


Câu 3: Giá trị của m để phương trình x2 + mx – 2 = 0 có hai nghiệm phân biệt x1, x2 thỏa mãn điều kiện x1 + x2 = 6 là:
	     A. 6 
	     B. 12
	     C. -6
	     D. -12


Câu 4: Điều kiện của tham số m để phương trình (m – 2)x2 + 2x – 3 = 0 là phương trình bậc hai là:
	     A. m > 2
	     B. m < 2
	     C. m ≠ 0
	     D. m ≠ 2



Câu 5: Cho đường tròn tâm (O) và cung AB có số đo bằng . Lấy M là một điểm trên cung nhỏ AB. Số đo góc AMB là:
	
     A. 
	
     B. 
	
     C. 
	
     D. 


Câu 6: Cho đường tròn (O; R), dây cung MN có độ dài bằng bán kính. Số đo của cung nhỏ MN là:
	
     A. 
	
     B. 
	
     C. 
	
     D. 


Câu 7: Cho một hình nón có bán kính đáy bằng 3cm, chiều cao 4cm. Khi đó diện tích xung quanh của hình nón là:
	
     A. 
	
     B. 
	
     C. 
	
     D. 


Câu 8: Cho hình chữ nhật ABCD có MN = 5cm, MQ = 3cm. Khi quay hình chữ nhật MNPQ một vòng quanh cạnh MN ta được một hình trụ có thể tích là:
	
     A. 
	
     B. 
	
     C. 
	
     D. 


II. TỰ LUẬN (8 điểm)
Câu 1. (2 điểm). Cho phương trình bậc hai x – 2mx + m – m + 1 = 0 (m là tham số). 
a) Giải phương trình với m = 2.
b) Tìm m để phương trình có hai nghiệm phân biệt.
Câu 2. (2 điểm). Giải bài toán bằng cách lập phương trình hoặc hệ phương trình.
     Một đoàn xe chở 420 tấn hàng. Khi sắp khởi hành có 1 xe bị hỏng không tham gia chở hàng nên mỗi xe phải chở thêm so với dự dịnh 2 tấn. Hỏi lúc đầu đoàn xe có bao nhiêu chiếc, biết rằng các xe chở khối lượng hàng bằng nhau. 
Câu 3. (3,5 điểm). Cho đường tròn tâm (O), có dây AB. Lấy điểm C trên tia AB nằm ngoài đường tròn. Kẻ đường kính EF vuông góc với dây AB tại D (E thuộc cung lớn AB). Tia CE cắt đường tròn tại điểm thứ hai I. Các dây AB và FI cắt nhau tại K.
a) Chứng minh tứ giác EDKI nội tiếp đường tròn.
b) Chứng minh CI . CE = CK . CD
c) Chứng minh IC là tia phân giác của góc ngoài đỉnh I của tam giác AIB.
d) Giả sử ba điểm A, B, C cố định. Chứng minh rằng khi đường tròn O thay đổi nhưng vẫn đi qua AB thì đường thẳng FI luôn đi qua một điểm cố định.

Câu 4. (0,5 điểm). Giải phương trình .
…..……….……….Hết……….……………
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1 DETHIMON: TOAN LOP9
Lam bai 90 phit Khing ké th gian gio o)

(@ diém).

Clipn plhirong dn trd 107 diing
1

Cau 1. Piém thuge db thi ham s8 y =~
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Ciu 2. Gid rj cila m dé h phuong trinh
Ciu 2. Gi trf cdia m d& hé phuong trint {m”

B.(22) C.22) D. [-\

<6 nghiém duy nhit la:

3 1
m#l D.m==
C.m m=

A m= I B.m=
Ciu 3. Gid trj ctia m dé phuong trinh X + mx ~ 2 = 0 ¢4 hai nghiém phan biét xi, X2

thoa min didu kién x; + X2 = 6 14
A6 B.12
Ciu 4. Diéu kién cta tham s m dé phuong trinh (m — 2)x* + 2x —3 = 0 Ia phuong

C.-6 D.-12

trinh bic hai la:
Am>2 B.m<2 8
Ciu 5. Cho dutmg trdn tim (O) vi cung AB c6 s6 do biing 110°. Liy M i mot diém

C.m #0 D.m #2

trén cung nho AB. S6 do géc AMB la:
A 125" B.110° C.55° D.70"

Ciu 6. Cho duimg tron (O ; R), ddy cung MN ¢6 d§ dai bing bén kinh. S§ do ctia cung
nhé MN li:
c.60° D. 150"

A.120° B.30"
Ciu 7. Cho mgt hinh nén 6 bén kinh déy bing 3em, chidu cao 4cm. Khi 6 dién tich

xung quanh cia hinh nén I4:
A. 307 (em’) B. 247 (em?) C. 12z(cm?) D. 157 (em’)

Ciiu 8. Cho hinh chi¥ nhiit ABCD ¢6 MN = Sem, MQ = 3cm. Khi quay hinh chit nhjt

MNPQ mit véng quanh canh MN ta durge mgt hinh try ¢4 thé tich Ia:
A 907 (cmd) B. 457 (cm?) C.757(cnd)  D.307(cmd)
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1L TU LUAN (8 diém).

Ciu 1. (2 diém). Cho phuong trinh bic hai x* —2mx + m*=m+ 1 =0 (m I tham s5)

4) Gidi phuong trinh v6i m =2.
b) Tim m dé phuang trinh ¢4 hai nghiém phan
Cau 2. (2 diém). Gidi bii todn bing cich 1ip phuong trinh hofic hé phuong trinh.
Mt doan xe chd 420 tén hing. Khi sip khai hanh ¢6 1 xe bj hong khong tham
3 . Hoi ltic dau doan xe c6

gia cho hing xe phii chd thém so véi dy dinh 2
bao nhiéu chiéc, biét ring cdc xe chés khéi lugng hing bing nhau.
Ciu 3. (3,5 diém). Cho duémg tron tim (0), ¢6 ddy AB. Ly diém C trén tia AB nim
ngodi dutmg trdn. Ké duémg kinh EF vuong géc véi day AB tai D (E thude cung 16n
AB). Tia CE cit dudng tron tai diém thir hai 1. Cdc diy AB va FI cit nhau tai K.

2) Chimg minh ti gide EDKI n tiép duong tron.

b) Chimg minh CI.CE = CK.CD.

©) Chimg minh IC I tia phin gidc ciia géc ngodi dinh 1 cda tam gidc AIB.

d) Gid sir ba diém A, B, C cé dinh. Chimg minh ring khi dudmg tron O thay déi
nhung vén di qua AB thi duong thing FI ludn di qua mot diém ¢4 dinh,
Ciu 4. (0,5 diém). Gidi phuong trinh (4x~ ) +1 =2 + 2% 4 1.
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